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Kutyára 
a hájat!... Mussolini nem csett ép- 
pen a fejelágyára: tudja, hogy mi 
volna hasznos - neki. Mert, hogy 
nevén nevezzük a gyernmeket: a duce 
nem akar sem többet, sem keveseb- 
bet, csak annyit, hogy Olaszország' 
kapjon felhatalmazást az Ausztria 
fölötti korlátlan gyámkodásra. És 
most már kereken leszögezhetjük: 
ezért volt minden. A februári tömeg- 
mészárlás, amikor az ő felbujtására 
a végső kétségbeesésbe kergetett osz- 
trák munkásságot ágyuval és gépfegy 
verekkel halomra lövette Mussolini 
kezes csatlósa: Dollfuss néhai kan- 
cellár. És tegyük hozzá azt is, a leg- 
utóbbi kampóskeresztes puccs is arra 
volt jó, hogy az olasz diktátor man- 
dátumigénylésekkel állhasson elő... 

Csuf dolog a politikac Mindennél 
csufabb. Mindig is az volt. De a 
mély pontot az aljasság terén csak a 
mi megátkozott napjainkban érte el. 
A háboru előt: az éppen eléggé tág 
lelkiismeretü diplomaták és államfér- 
fiak mégis adtak valamit legalább a 
külszinre. És bár sokan közülük Ma- 
chiavelli hálás tanitványainak mu- 
tatkoztak, de Mussolini a Mesternél 
is nagyobb tanitványnak bizonyult. 
Zengjék dicséretét ennek a lelkiisme- 
retlen és tüzön-vizen át csak a saját 
céljait tekintő nagyranőtt kondotti- 
érinek a vele rokonlelkek, de egy tisz 
tultabb kor történetirója le fogja 
rántani vállairól azt a fehér tógát, 
amelyben az utolsó esztendők során 
a világ felé mutogatja magát. Ez az 
ember hidegvérrel keveri a kártyát és 
játszik nemzetek, országok hatalmas 
tömegek életével, boldogságával, jö- 
vendőjével. Amit Ausztria és Német- 
ország körül mivelt, az a diplomata 
müvészet, de egyben a leglelketle- 
nebb gonoszság páratlan mintaképe. 
Eltekintve egyébfelé irányuló intri- 
káktól. Ausztriában egymásnak ug- 
ratta először a polgári pártokat és a 
szocialistákat s amikor az általa nyuj 
tott segitség révén lemészárolták a 
munkástömegeket, a kampóskereszte- 
seket ugratta neki a Heimwehristák- 
nak. Ugyanakkor vedig Németor- 
szágban Hitleréket hitegette külön- 
féle hazug és teljesíthetetlen igéretek- 
kel. És mindezt azért, hogy a zür- 
zavarban halászhasson. Mert mit 
neki Hekuba! Ez az ujkori Cato 
csak egyet tart szem előtt: Pusztul- 
jon el száz Karthago, a fontos az, 
hogy Olaszország gazdagodjék, gyar- 
matokat hódithasson és százszázalé- 
kosan megvalósuljon az Italia-ir- 
redenta. : 

A pálmák azonban nem nőnek az 
égig s a Machiavelli-Mussolinik sem 
végzik mindig ágyban - párnák sorol fel a németországi népszava- 

között... 
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A motorbiciklitől megijedt lovalk megbokrosodtak, felboritottálk a szelkeret - Egy h 

(KOLOZSVÁR.) A száguldó mo- 
torbicikli ujabb borzalmas szerencsét- 
lenséget okozott ma délelőtt Irr 
órakor Kolozsváron. A Feleki-uton 
egy kétlovas parasztszekéren négy! 
komjátszegi ember igyekezett Ko- 
lozsvárra, amikor a 23-as számu ház 
előtt szembejövő motorbiciklitől a 
lovak megijedtek, megbokrosodtak 
és elragadták a szekeret. 
A szekér felfevdult és a rajta 
ülő gazdát oly szerencsétlenül 
temette maga alá, bogy nébány 
perc alatt kiszenvedett. Felesé- 
gét, Krisan Máraát és ennek 
kisleányát, sulyos áeülésekkel 

ápolják. 

nan 

Vekerle József 44 áves komjátsze- 

A kampóskeresztesek sajtója szerint 

sulyos sebesüilt 
gi földmüves, felesége Krisan Mária, 
ennek Ir éves kisleánya, Krisán Anu 
ca, kétlovas parasztiszekéren Ko- 
lozsvár felé tartott. A hosszu 
utat vidám beszélgetés közben tették 
meg és nem is gondoltak a bekövet- 
kezendő sulyos tragédiára. 

Körülbekil a Tordaiut 23. számu 
ház előtt járhattak, amikor a kanyar- 
ban száguldó motorbicikli tünt fel. 
A gép vezetője 

élesen tülkolt. Az ijesztő tülkö- 
léstől és a motor cerős zugásától 
megijedtelk a lovak, ágaskodni 
kezdtek, majd birtelen megbok- 
rosodva, lefelé kezdtek vágtatni 

a mered 

Firenzében Németország ellen kötöttek 
egyezséget 

(BÉCS.) A nyomozó hatóságok 
tegnap éjszalaa Fennigbergben badi- 
anyag és dinamit raktárt fedeztek 
fel. Rengeteg municiót, Mannlicber: 
és revolvert találtak és ezenkivül kö- 
rülbelül ro0 kilogramm dinamitot. 
Ötven kampóskeresztest letartóztat- 
tak. A nyomozás során kétségtele- 
nül megállapitották, hogy a veszedei- 
mes anyagok Németországból szár- 
maznak. 

HALAL... 
(BÉCS.) A leobeni katonai törvény 

szék kötéláltali halálra itélte tegnap 
este Rudolf Gerbacher nevü hitleris- 
tát, aki napokkal ezelőtt agyonlótt 
egy heimwehrista lövészt. Az itéletet 
a késő éjszakai órákban végre is haj- 
tották. 

IGY KONNYU VOLT TOBB. 
SÉGET VERBUVÁLNI 

(PÁRIS.) A Havas ügynökség ber- 
lini jólinformált forrásból vett érte- 
sülés alapján megdöbbentő adatokat 

zás kulisszatitkairól. Ezek szerint a 

kampóskeresztes szervezetek és az ál- 
lami közegek is - ami különben 
most egyet jelene - rendkivül szi- 
goru ellenőrzést gyakoroltak a vá- 
lasztásra jogosultak fölött. Azok a 
választók, akik késedelmeskedtek, 
külön küldöncök utján felszólitást 
kaptak a következő szöveggel: 

„A népszavazási körzet, amely- 

hez Ön tartozik, megállapitja, 
hogy még nem teljesitette válasz- 
tói, kötelességét. A választási kör- 

zet itt és itt székel, ime telefon- 
számunk is. A nemzeti szocialista 
csoportok szükség esetén rendelke- 

zésre állanak, hogy beteg, vagy 
hadirokkantakat is a szavazó ur- 

nák elé állitsanak. Aki nem 6za- 

vaz velünke, az a vezér ellensége 
és ugy is fogunk ellene eljárni!" 

Ehhez aztán igazán nem kell kom- 
mentár. Ilyen eszközökkel nem volt 
nehéz többséget összeverbuválni. 
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Vekerle Jlózsef kétségbeesetten igye- kezett lelogni a megvadult lovakat, de nem sikerült. Felecsége és falujabe- lei halálravál: arccal kapaszkodtak a végső erőfeszítéseket tevő apa ka- Pátjába, az uccán hatalmas tömeg verődött össze és meredtre tágult szemmel figyelte a hatalmas darab ember élet-halál küzdelmét a lovak- kal. Hiábavaló való minden erőfe- 
szités, 

Vekerle nem tudta lefogni a lo- 
vakat s a szekér érült bajrával 
folytatsa utját. E gyszerre az 
egyik ló megtorpant, megbotlott 
és térdre esett. A szekér neki- 
ütközött a földönfekvő ló tes- 
tének és ijesztő roppanással fel- 
borult. Vekerle József hatalmas 
ivben kirepült a szekérből, sze- 
rencsétlenségére a még mindig 
mozgó, oldalakra fordault kere- 
kek alá került. Az egyik tengely 
valósággal kettészelte a szeren- 
csétlen ember derekát. Ezenki- 
vül koponyaalapi törést és su- 
lyos belső zuzódásokat is szen- 
vedett. A rr éves kisleány a lá- 
bán sérült meg sulyosabban, az 

anya pedie a bomlokán. 
A szerencsétlenség szinhelye köré pil- 
lanatok alatt hatalmas tömeg verő- 
dött össze. Kihivták a mentőket, akik 
nehény percen belül a több sebből 
vérző embert beszállitották a kolozs- 
vári klinikára, ahol azonnal kezelés 
alá vették. Hiábavaló volt azonban 
az orvosok minden erőfeszitése, 

a tragikus sorsu panasztgazdát 
nem lehetett megmenteni az 
életnek. Néhbány perc alatt ki- 

szenvedett. 
A halálosvégü szerencsétlenség 3 

másik sulyos sebesültjét a Vajda- 
ucca 3. szám alatti házban ápolják. 
Különösen a kisleány állapota ag- 
gasztó, mert 

a belső sérülésekk miatt állan- 
dóan vért kány. 

A rendőrség bevezette a nyomg- 
zást, hogy megállapitsa a szerencsát- 
lenséget előidá-8 motorbiciklista sze- 
mélyazonosságát.
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(LONDON.) A londoni buzakon- 
ferencia az elmult hét keddjén a - 
zainség jegyében ült össze. A tavaz 
szárazság pusztitásairól hónapok óta 
olyan hirek kerültek forgalomba, 
hogy az egész világon megsinylette a 
buzatermés a szárazságot és hogy az 
idén nem arról kell tanácskozni. 
hogy a termésfölöslegeket hol lehe: 
elhelyezni, hanem, hogy az idei gyön 
ge tenméssel hogyan kell gazdálkod- 
ni, hogy a buzainség elkerülhető le- 
gyen. Londonban aztán kiderült, 
hogy a szárazság, a rossz termés és a 
buzával bevetett területek csökkenése 
ellenére, 

az idén nagyobb buzakészletek 
állnak rendelkezésre, mint álltak 
tavaly, amidőn rekordtermés 
volt és midőn az óriási termést 
zették felelőssé, bogy az egész vi- 
lágon válságba jutott a mező- 

gazdaság. 
Az északi féltekén az aratás véget 

ért és meg lehet állapitani, hogy 
csak az Egyesüle Allamokban 
maradt a termés olyan gyenge, 
mint aminőt a kirek bebaran- 
gozoak, az európai termés ered- 
ményei azonban részben jobbak 
voltak, mint amit várni lebetett. 

Igaz, hogy az egyes országokban 
20-30 százalékban kevesebb a bu- 
zatermés eredménye, mint tavaly 
volt és ezért nagyobb behozatalra. 
fognak szorulni azok az államok, 
amelyek más években is csak buza- 
import utján tudták szükségletüket 
fedezni, de az exportállamok fölös- 
legei, főleg, ha számba vesszük a 
mult évről maradt készleteket, 
minden nebézség nélkül fogják 
fedezni tudni az importállamok 

szükségletét. 
Ez volt a londoni buzakonferencia 
első meglepetése. 
Mert a londoni buzakonferencián 

mondta az Egyesül: Államok képvi- 
selője, midőn aggodalommal kérdez- 
ték tőle, hogy az Egyesült Államok 
nem néz-e inséges esztendők elé, hogy 
az amerikai rossz tenmés mellett is 
az 1934-es világtermés elég nagy ah- 
hoz, hogy az idei kampány végén 
még készletek maradjanak. A világ 
buzafölöslege augusztus r-én egymil- 
lárd bushel volt és ebből csak az 
Egyesült Államokra 26s millió bus- 
hel esett akkor, midőn más években 
a buzafölösleg a buzakampány vé- 
gén és az uj kampány elején átlag- 
ban és rendszeresen 125 millió bushel 
szokott lenni. Ha most számbavesz- 
szük azt, hogy a mult évben 5r6 mil 
liárd bushel volt az Egyesült Álla- 
mok buzatermése és az idén csak 180 
millió, akkor rögtön látjuk, hogy 

a belyzet nem olyan ijesztő, 
mint abogy azt a spekuláció az 
árak felbajtása érdekében bir- 

dette. 
Tekintettel, hogy az Egyesült Álla- 
mok belső szükséglete évente 550 mif- 
ló bushel. ez azt jelentené, hogy a 
mult évről matadt készletek és az 
idei terméseredmény nemcsak az 
Egyesült Aliamok belső szükségletét 
fedezné bóven, hanem még nagy- 
mennyiségü buza maradna exportra 
is. Igaz, a helyzetet az idén rontia, 
hogy nem is annyira a buzatermésé- 
nek ártott a szárazság, mint a takar- 
mánytermésnek, mert zab 60 száza- 
lékkal, tengeri 36 százalékkal termett 
kevesebb, mint a mult esztendőben 

az idén mégis kő 

és igy buzával kell majd pótolni az 
Egyesült Államokban azt a takar- 
mányt, amely tengeriből és zabból 
nem telik ki. 
Ha tehát az Egyesült Államok a 

világ buzaszükségletének ellátásában 
az idén a rossz takarmánytermés 
miatt nem is vehetnek olyan arány- 
ban részt, mint más esztendőkben, a 
helyét Kanada fogja elfoglalni, ahol 
a beérkezett jelentések szerint a rossz 
termés ellenére is tekintélyes meny- 
nyiség marad az exportra. Az eddi- 
gi becslések szerint a mult évről ma- 
radt készletek és az idei tenmésered- 
mény összesen 473 millió bushelre 
rugnak, akkor, amidőn Kanada belső 
szükségletére 1ro millió bushel kell. 
A londoni konferencia megállapitása 
szerint Kanadának 265 millió bushel 
buzát kellene az idén a világ buza- 
szükségletének fedezésére exportál- 
nia, amit Kanada 

Urania-Mozgó. 

vállalt is, ugy, 

(BÉCS.) Vasárnapról hétfőre vir- 
radó éjjel Semmeringen a Sonnen- 
wendstein felé vezető sétauton a kiz 
rándulók az utszéli árokban egy fér- 
fi és egy nő holttestére bukkantak. 
Az esetről értesült hatóságok megál- 
lapitása szerint 

a két halott gyilkosság áldoza- 
zául esett. 

Csakhamar az is kiderült, - habár 
a gyilkos áldozatainak zsebeiből el- 

(NAGYVÁRAD.) Tegnap beszá- 
moltunk arról, hogy Fuchs Béla nagy 
váradi olajügynök Zöldfa-ucca 7. sz. 
alatti lakására ismeretlen tettesek ha- 
toltak be, a tulajdonost leütötték, zse- 
beiből kiszedták a páncélszekrény 
kulcsait és abból 530 ezer lejt vittek 
magukkal. Ezután a nyomozó ható- 

1 ságok munkája következett. Kézre 
akarták keriteni a vakmerő támadó- 
kat. A nyomozás mindezideig ered- 

Tönkrement Paul Poiret, a világ 
divatdiktátora, aki két évtizeden át 
naponta megkeseritette sok-sok kis- 
ember életét. Ezt a köpcös, alacsony 
élemedett koru urat egész Európában 
sekmillió tisztes fárj átlozta, viszont 
sokmillió asszony Poiret ur képével 
aludt el és Poiret ur képével ébredt. 
A nők imádták, a fécfiak gyülölték 
és átkot rebegtek fejére. 

Párisi kollégánk megható szinek- 
kel ecseteli a bukás részleteit. Leirja 
az elárvult mühelyt és hosszan be- 

l 
esztendőre. 

7020 millió bushel volt a világ buxa- 

A titokzatos oram 
(A velencei randevu) 

rendkivül izgalmas kalandortilm, csodás felvételekkel. 

Főszerepekben: Hans Albert, Nagy Kató, Karin Hardt, 

ettős politikai gyilhosság 
iűemmerinden 

Onbetöréssel ayanusitják Euchs 
Géla nagyváradi olajügynököt 

Csődbe került a férjek 
eellensége 

konszakmában elért sikerei feljogo- 
sitják erre a kisérletre. Irt egy szin- 

előadására. Megirta emlékiratait s, 

JÓESTÉT! 

nalhevetett területek csükhkentése ellenére 
jóval tübb a Muza, mint tavaly 

hogy még mindig re0 millió bushel 
buzája maradna Kanadának a jövő 

A római nemzetközi intézet még 
nem adta ki jelentését arról, hogy tu- 
lajdonképpen az idei fogyasztásra a 
világnak mennyi buza áll rendelke- 
zésére, de a londoni konferencián ugy 
számitják, hogy abban az esetben, ha, 
végeredményben tényleg olyan rossz 
lesz a takarmánytermés az egész vi- 
lágon, hogy az állatokkal is buzát 
kell etetni, akkor még mindig nem 
ijesztő a helyzet, mert augusztus 1-én 

készlete, amidőn normálisan csak 620 
millió bushel a szükséglet. Ebből a 
készletből aztán bőven kitelik az a 
mennyiség is, amennyivel a világon 
az idén kevesebb buza termett, mint 
más esztendőben és az a mennyiség 
is, amit takanmányozási célokra pó- " 
tolni kell. 

tüntette az igazoló iratokat - hogy 
a meggyilkoltak, névszerint Jónás 
József 38 éves bécsi rádiómérnök 
és Wessely Mária 42 éves magánhi- 
vatalnoknő, akik Semmering közelé- 
ben nyaraltak. , 
A férfi tagja volt a kampóske- 

resztes pártnak. 
A rendőrség feltevése szerint kétség- 
telen, hogy politikai gyilkosság tör- 
tént. 

ménytelen maradt. Fuchs Bélát ki- 
hallgatták. Kihallgatása alkalmávalműsor. 
ellentmondó vallomást tett az ügyész 
ségen és a hivatalos orvosi vizsgálat 
megállapitotta, hogy 

Fuchs Bélán semminemiü úütés 
nyomai nem látszanak. 

A hatóságoknak az a feltevése, hogy 
az utóbbi időben járványos ön- 

betörésről van szó. 
A vizsgálatot tovább folytatják. 

„elsőszámu" 

szélget Poiret urral a népkonvhán. 
Mert Poiret ut ott tart, hogy a nép- 
konyhán étkezik és felveszi naponta 
a tiz frank munkanélkülisegélyt. A 
divatkirály megpróbálkozott az irás- 
sal is, nyilván ugy érezte, hogy a ro- 

darabot, de nem akadt szinház Pá- 
rizsban, amely vállalkozott volna az 

de a szerző hallatlan népszerüsége el- 
lenére sem akadt kiadó, aki a mü 

évtolyam 

kinyomtatásának kockázatát vállalta 
volna. 

Milyen tragikus sors! Az alkotó 
elbukott, de müve sokezer példány- 
ban tovább él. Mit érezhet, amikor 
naponta találkozik az uccán saját 
kreációival. Bár halhatatlanságát a 
nők biztositani fogják, bukásának 
hirére sok féri megkönnyebbülten 
sóhajt fel. Minden hónapban uj di- 
vatot kreált. Minden hónapban jog- 
cimet adott a feleségeknek egy-egy 
kiadós sirógörcsre és egy-egy kiadés 
uj ruhára. Ő vólt a férjek első szá- 
mu közellensége. 

Lefejezték, Zzsákbavarrták 
és folyóba dobták 

áldozatukat a banditák 

(SZÓFIA.) A bolgár fővárost át- 
szelő Vladaica folyóból 

fejnélküli zsálebavanrott holttes- 
tet fogott ki egy rendőr 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 
hogy a holttest beleit is kivették és 
a gyomrot salakkal preparálták. 
Annyit sikerült csak megállapitani, 
"hogy az áldozat harminc év körüli 
férfi lehet és a gyilkosságot 40-50 
nappal ezelőtt követték el. 
A rendőrség nagy eréllyel nyomoz 

és legelső sorban azt akarják meg- 
tudni, hogy közönséges büntényről, 
vagy politikai gyilkosságról van szó. 

RÁDIÓ 
BUKAREST. 13: Lemezek. 1440. 

Könnyü lemezek. 19.05: Rádió zenekar. 
21.15: Filomen Efm hegedül. 22: Aure 
lina Nina énekel. 22.30: Szótrakoztató 

BUDAPEST. 7.45: Torna, ntána gra- 
mofon. 1045: Hirok. 11: Felolvasás. 
1740: Előadás. 13.05: Cigányzene: 13.30 
Hirek. 14.30: Szalonzene. 16.30: A rá- 

kisérettel. 18.40: Házigombaveszede- 
lem' előadás. 19.10: Sporközlemények. 
19.23: Szalonkvintet. 20.15: Mumkás- 
félórt. 2045: Liszt Ferenc ismeret- 
len magyar zongornamüvei, előadás 
zongora számakkal tarkitva. 22: Hirek 
22.15: Operaház zenekara. 23.20: Hang 
lemezek, utána cgányzene. 

POZSONY. 11.253: Magyar hnek. 14.30 
Német és magyar hirek. f9.15: Magyar 

dalok zongorám. 20.30: Rádió zenekar. 
23.35: Vonósnégyes. 24.15: Lemezek. 
BERLIN. 14.15: Lemezek. 19.30: Ének 

hangverseny. 22.10: A rádió zeneestje. 
23.50: Tánczene. 

VARSO. 13.10: Népszerü lemezek. 
14.05: Könnyü zene. 18.30: Zongora 

erseny. 19.15. Kiarinét-verseny. 
20.15: Dalest. 20.33: Könnyü lemezek. 
21.12: Szamfónikus zenekar. 23.15: Tánc 

...... 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 

Hálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj,. Reg. Ferdinand 33. 
Élán-ház. - Vashid mellett. 
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H. évfolyam 

India csadatevű fakirjának fttestét megyikalása 
Uután tiz év mulva találták mej 

egy budhista templamban 
I hatáságok feltevése szerint szolgálója ülfe meg a szent embert 
(SINGAPOORE.) Titokzatos ügy 

ben folytat nyomozást napok óta a 
singaporeci rendőrség. Az ügy mintegy 
10 éves előzményekre tekinthet visz- 
sza. Annak idején egy Chu nevü fa- 
kir óriási feltünést keltett még faki- 
roknál is szokatlan aszkéta életével. 
A szent hirében álló yoghi hetenkint 
csak egyszer vett magához kevés nö- 
vényi táplálékot. Természetcsen 

ennek következtében annyira le- 
soványodott, hogy teste szinte 

áttetsző lett. 
A szent fakir aszkéta élete mellett 
betegek gyógyitásával is foglalkozott 
és állitólag sikerült neki rengeteg 
leprást, angolkórost és más egyéb su- 
lyos bajban szenvedő beteget bajából 
teljesen kigyógyitani. Az általa ki- 
kezelt betegek hálájukat azzal rót- 
ták le, hogy orvosuknak tehetségük 
szerint kisebb-nagvobb értékü tárgya- 
kat adományoztak. Sőt néha pénzt is 
helyeztek a szent fakir háza előtt 
álló Buddha-oltárra. A szent ember 
azonban magának nem fogadott el 
semmit, minden adományt a szegé- 
nyek között osztott szét. 
Egy szép napon azonban a zarán- 

doklók hiába keresték fel Chu kuny- 
hóját: 

a csodatevő szent és 
nyomtalanul eltünt. 

Az angol gyarmati rendőrség minden 
erőfeszitése hiábavalónak bizonyult, 
a nyomaveszett fakir feltalálására. 
A bennszülött lakósság annak idején 
azzal gyanusitotta meg az angol kor- 
mányt, hogy Chut ő tette el lábalól, 
mert annak óriási befolyása volt In- 
dia összes kasztjai között. Kisebb ki- 
lengések is történtek, de a vaskezü 
gyarmati hatóságoknak sikerült el- 

0rvos 

fojtani minden vérengző megmozdu- 
lást. 

Idővel lecsendesedett a tulfütött 
hangulat és a benszülöttek izgalma 
végetért. 

Közben tiz év tels el és a napok- 
ban kipattant a szenzáció. 
A Malaboy-streeti buddbhista 
templomban megtalálták az an- 
nak idején olyan titokzatos mó- 
don eltünt fakir bholttestét. 

A hulla annyira tökéletesen volt 
konzerválva, hogy élő ember benyo- 
mását keltette. A rendőrség azonnal 
a legerélyesebb eszközökkel nyomo- 
zást vezetett be a titokzatos mumia 
kilétének megállapitására. Rövidesen 
őrizetbe vettek egy kinai munkás- 
nőt, a szent fakir szolgálónőjét. A le- 
tartóztatott asszony celeinte tagadni 
igyekezett, de hosszas vallatás után 
bevallotta, hogy a fakir természetes 
halállal halt meg s mivel nagyon sze- 
rette. semmi áron nem akart megvál- 
ni tőle. A holtestet ládába tette és 
éjnek idején elszállitotta egyik roko- 
na magányosan álló házába. 
A szent ember hulláját sóval kon 

zerválta. Állitása szerint Chu teste 
a tulzásba vitt aszkéta életmód 
kövekeztében annyira. kiszáradt, 
hogy nem indult rothadásnak és 
igy sikerült a kezdetleges eljá- 
rással is tiz éven keresztül ép- 

ségben megtartani az utókor szá- 
mára. 

A kinai nő állitását a rendőrség: 
orvos is megerősitette, aki a voghi 
holttestét felboncolta. 
A titokzatos ügynek van azonban 

még egy sokkal titokzatosabb hátte- 
re: a rendőrségen keresztkérdések alá 
fogott asszony a legerélyesebb fagga- 
tás alkalmával sem akarta bevallani, 
hogy miért tartotta titokban tiz hosz- 
szu éven át a fakir halálát - és ha 
már meghalt a szent ember, mért 
nem tudatta bholttestének hollétéről 
az angol hatóságokat. 
Az angol gyanmati rendőrség 
azzal gyanusitja a kinai nőt, 
bogy a fakirt ő gyilkolta meg. 

Erre vallanak legalább is a kéznél 
levő bizonyitékok, amelyek szerint a 
kinai szolgálót eddig két izben gya- 

Szenzáció a Szinkör-Mozgóban! 
Csüftörtöktől Harry Piel: 

Ugorás a szakadélkba 

Hojkottáija a küz 

nusitották gyilkossággal, de minden 
alkalommal sikerült valamilyen sze- 
rencsés módon megmenekülnic az 
igazságszolgáltatás üldöző kezei elől. 
A gyilkosság mellett vall az a kö- 

ülmény is, hogy - mint utóbb ki- 
derült - a szent fakir 
minden önmegtagadó életmódja 
mellett nem vetette meg a drá- 
gaköveket és lakásán valóságos 
drágakó-raktárt rendezett be 
szebbnél-szebb kövekből, Ezeket 
a drágaköveket a legszorgosabb 
nyomozás sem tudta előkeriteni. 
A rendőrség feltevése szerint a ki- 

nai nő nem maga követte el a rabló- 
gyilkosságot, hanem valakit felbuj- 
tott a szörnyü tett végrehajtására. A 
rendőrség ilyen értelemben folytatja 
a nyomozást az egész Indiát izgalom- 
ban tartó titokzatos bünügyben. 

inség a székely fő- 
rároshan a mozikat, meri a mazgákép- 

szinházak ssak román felirattal 
nengetik Íz 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Krizis- 
be jutottak a székely főváros film- 
szinházai. A krizist elsősorban a film 
cenzura és a minisztérium megszori- 
tó intézkedései idézik elő, amelyet 
junius elsején léptettek életbe. A meg- 
szoritó rendelkezés hatása alatt a 
filmvállalatok természetesen 

nem merik kockáztatni az uj 
filmek behozatalát és ezért ju- 
nius elseje óta régi, kimustrált 
filmeket boznak forgalomba, kü 
lönböző cimváltozatokban az 

ötletes filmesek. 

A közönség hamac észrevette, hogy 
csak a régi, sokat látott filmek sza- 
ladnak a mozikban és ezért más szó- 
rakozás felé tekint. 
Vásárhelyen azonban nem csupán sokban például. mint Vásárhelv 

Szohrot han Eudapesten Ii. Rákószi 

filmjeiket 
jemiatt távolódik el a filmszinházak- 
tól, hanem azért, mert 

az összes vásárhbelyi mozisok 
olyan szentül betartották a fel- 
sőbb helyrői jöst rendeletet és 
csak román felirással forgatják 

filmeiket. 
A székely fővárosban ma is ugyszól- 
ván százszázalékban magyarok élnek 
és épen ezért furcsán hat, hogy a mo- 
zik a közönségtől megvonjáik azt a 
kézenfekvő udvariasságot, hogy film- 
felirataikat magyar nyelvre is lefor- 
dittassák. 

Ugylátszik, hogy már a moziknál 
is előbbrevaló a politika, mint az üz- 
let. Nem látják be, hogy ez a rend- 
szer a mozgószinházak halálát jelent- 
heti olyan szintiszta magyar váro- 

Ferenc, a nagy magyan szahadsághős 
(BUDAPEST.) Szent Isván-nap 

alkalmából megjelent a hivatalos lap- 
ban Horthy Miklós magyar kor- 
mányzó legfelsőbb kézirata, amelyet 
Gömbös Gyula miniszterelnökhöz in- 
tézett 

II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
szobrának felállitása tárgyában. 

A kormányzó kéziratában annak az 
óhajának adott kifejezést, hogy a 
nagy magyar szabadsághős szobrát a 

parlamenc előtti térség déli oldalán 
állitsák fel. 

„Hirdesse ot: a szobor örök 
időkre - mondja a kézirat - 
a magyar nemzet soba el nem 
muló bháláját és nszteletét II. 
Rákóczi Ferenc nagy történelmi 
alakja iránt, aki Magyarország 

feüggetlensége és ósi alkotmányá- 
nak szabadága érdekében vi- 
vott harcaipan s küzdelmeiben 

az önzetlen hazaszeretetnek és 
páratlan áldozatkészségének oly 

nemes példáját adta." 
Gömbös a kormányzói kézirat vé- 

tele után 
Pásztor János kiváló szobrász- 
miűvészt bizta meg a szobor el- 

készitésével, 
amelynek költségeit közadakozásból 
hozzák össze. 
Az utolsó félévszázadban többször 

felvetődött Rákóczi Ferenc szobrá- 
nak felállitásának a gondolata, azon- 
ban 

a Habsburg-uralom mindenkor 
eltanácsolta Magyarország veze- 
tőit, bogy dicső fiának szobro: 

emelbessen. 

Társadalmi élet 
(-) Kirándulás. A kolozsvári Smé- 

kely társaság ifjusági tagozata folyó 
hó 26-án, vasárnap amtós kirándulást 
rendez Révre, a világhirü Zihy bar- 
lang megtekintésére. Utiköltség tour- 
retour 70 lej. Jelentkezni lehet naponta 
este 7-9-ig az egyesület helyiségében, 
Reg. Maria 11 szám, I. emelet. Indulás 
ugyanonnan vasárnap reggel 5 órakor. 
Jelentkezési határidő péntek este 10 
óra. Vendégeket szivesen lát az egye- 
sület. A helyek a jelendkezési sorrend- 
ben biztosittatnak. Turavezető: Homm 
Vilmos. 

(-) Az Erdélyi Kárpát Egyesület t. 
hó 26-án, vasárnap a következő kirán- 
dulásokat rendezi. 1. Autóval: Dregán 
völgyi turista találkozóra. Indulás reg- 
gel 3 órakor az EKE székiházától. Rész 
vételi dij ttgoknak 100 flej, vemdégek- 
nek 110 lej. Vezető Polareczky Dániel. 
2 Gyalogos kirándulás Pokolköz. Te- 
kintő. Kóródi erdő. Indulés reggel 7 
órakor az EKE székházától. Vezető: 

Kardos Béla Bővebb felvilágostással 
valamennyi kirándulásra vonatkozólag 
Mátyás házi irodánkban szolgálunk. 
(-) Turista lalálkozó a Dregán pöl- 

ayében. A Kolping Legényegylet turis- 
ta szakosztálya augusztus hó 26-án, va- 

sárnap kirándulást rendez a Dregán 

vögybe a Váradi Vasas turista klub tu- 
rista találkozójára. Telenikezni lehet 

minden este 7--10-ig a Legényegylet- 
ben, (Str. Baron L. Fop, Bnassai u. 3) 

lelentkezési bhatáridő péntek este 10 

óra. Indulás szombat este 12 órakor. 

Turavezető: Magyari István. Vendége- 

ket szivesen lát a szakosztálly vezető- 
sége. 

Külmissziói konferencia 
Nagyenyeden 

(NAGYENYEDD,) Augusztus 
26-án külmissziói nap ikeretében tart- 
ják meg Nagyenyeden a II. külmisz- 
sziói konferenciát, melyen részt ve- 
het az Erd. és a Királyhágó melléki 
ref. egyházkerület minden konfir- 
mált egyháztagja. Részvételi dij csak 
10 lej. Olcsó közebédről és vacsorá- 
ról gondoskodás történt. 
A konferencia programja: D. e. 

Io-11ig istentisztelet. Szolgál: 
Csernék Béla, királyhágómelléki egy- 
házker. főjegyző. Ir-r-ig előadás 
megbeszéléssel a vártemplomban, 
tartja dr. Imre Lajos teológiai igaz- 
gató. D. u. fél 4-ig külmissziói kiál- 
litás és irattterjesztés. 4-6-ig a kül- 
misszió barátainak gyülése. 6-38-ig 
külmissziói ünnepély a vártemplom- 
ban. A müvészi program keretében 
előadást tart Micheli Erank francia 
missziói lelkész is. 9-10-ig vetitett- 
képes előadás a ref. koll. disztermé- 
ben. Babos Sándor T. munka évéről 
tartja Kovács Géza külm. ut. titkár 
A kolozsvári részzvevők számára 

ausóbuszok indulnak vasárnab rae 
gel fél 7 órakor a ref. teológia elől
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(64) 
Barátságosan vett bucsut uj szö- 

vetségesétől és hazatért, hogy Par- 
kert is beavassa a betörőélet rejtel- 
meibe. 
Mings ezalatt lassu léptekkel sétált 

el a Braddon-uccába és hetykén nyi- 
tott be egy lakatosboltba. Carr mes- 
ter, a tulajdonos, aki vörös hajával 
és pofaszakállával nagyon romanti- 
kus, de csöppet sem bizalomkeltő 
megjelenés volt, nem tulságos nagy 
elragadtatással fogadta. 
- Mi az, Bob, már megint itt 

van? - kérdezte barátságtalanul - 
talán nincsenek rendben a holmijai? 

Mings nem ijedt meg vésztjósló te- 
kintetétől. 
- Minden rendben van, - sietett 

a megnyugtatással - csak szüksé- 
gem volna még egy különleges resze- 
lőre, - részletes szakértői magyará- 
zat következett - mert nagyon ne. 
héz csetről van szó és én remckelni 

- AzZ nem lesz nehéz magának, 
- mondta Carr leereszkedően - 
maga még mindig első a szakmában, 
- elégedett mosollyal gyujtott rá a 
kitünő szivarra, amivel Bob megki- 
nálta. 
A kis ember bizalmas mozdulattal 

könyökölt a pultra. 
- Ha mai vállalkozásom sikerül, 

örök életemre el leszek látva - kö- 
zölte a mesterrel, látva érdeklődését. 
- Akkor majd visszavonulok a ma- 
gánéletbe. Nem érdemes ma már dol- 
gozni, olyan nagy a konkurrencia. 
Annyi az amatőr, hogy mozdulni 
sem lehet tőlük, - sóhajtotta méla- 
busan. 

Carr legyintett. 
- Azoktól nem érdemes félni, - 

jelentette ki lenézően. - Ha látná, 
milyenek jönnek ide szerszámokat 
venni! Üriembernek mondják magu- 
kat és nem tudják megkülönböztetni 
a feszitővasat az álkulcstól, - arcá- 
ra kiült a megvetés. 
- Akokr még tandijat is kell kér- 

ni, - ajánlotta Bob megértően. 
- Azt bizza rám! Multkor is vol: . 2 

itt egy, - suttogóra fogta hangját, 
mert egy privátnak látszó ember 
jött be az üzletbe. Hanyagul intett: 
a segédjének, hogy szolgálja ki, ma- 
ga pedig halkan mesélte az esetet a 
barátjának, aki kitönően mulatott és 
minden részletet kikérdezett. Ugy 
látszik, a mesternek még volt raktá- 
ron pár hasonló története, amiket 
szivesen elmesélt volna, de a vevő 
feltétlenül a mesterrel akart beszélni. 
Igy bánatosan hagyta elmenni kitü- 
nő hallgatóját, aki a jól végzett fel- 
adat felemelő tudatával, peckes lép- 
vbekkel sietett a Baker-uccába. 
- Ha még ma esti kirándulásunk 

is sikerül, kedves gazdám, - állitott 
be boldogan - akkor barátunk nem 
fog többé tiszteletreméltó polgárokra 
lövöldözni! 

(Folytatjuk.) 

Siessünk gallérainkkal 
CRISTAL-hoz! 

Csak okfóberherhen hocsátja hi 
a kormány a helföidi kölcsönt 
(BUKAREST.) A konmány a bel- l 

földi kölcsönt szeptember Io-én 
akarta kibocsátani. Az a bizottság, 
amely a belföldi kölcsön előkészüle 
teit tárgyalja, még nem hozott ebben 
a pontban végleges döntést. Mivei a 
külföldi hitelezőkkel folytatott tar- 
gyalások tulságosan elhuzódtak, en- 
nek következtében 
a kormány tulságosan korainak 
tartja a sezptemberi időpontot 
és igy valószinüleg az oktoberi 
kibocsátás mellett foglal állást. 
A beruházási kölcsönnel kapcso- 

latban illetékes helyen felvetették 
azt a tervet is, hogy 

a Romániában befagyott kulföl- 
di tőkék tulajdonosait igyekez- 
zenek valamilyen formában be- 

levenni a kölcsön jegyzésébe. 
Ebben a kérdésben a kölcsönt előké- 
szitő bizottság illetékes tagjai máris 
tárgyalnak több külföldi megbizot- 
tal. A beruházási kölcsön kibocsátá- 
sával kapcsolatban a kormánynak 
nyilvánosságra kell hoznia azt a be- 
ruházási tervezetet is, amelynek meg- 
valósitására ezt a kölcsönt forditani 
óhajtja. A belföldi kölcsön kibocsá- 
tásáról szóló terv ugyan nagy vona- 
lakban érinti ezt a kérdést, azonban 
nem részletezi pontosan a tervezett 
beruházásokat. A tervezet kibocsá- 
tására annál is inkább szükség van, 
mert igy legalább, megtudhatjuk, 
hogy a belföldi kölcsön kibocsátása 
után milyen arányu közmunkák vár- 
hatók. 

Balti környékén hujkál Goroiu, 
a Veszedelmes regáti hantita 

(BALTI.) Több parasztember az- 
zal állitott be ma reggel a helyi rend- 
őrséghez, hogy személyleirás alapján 

felismerni vélilkk Balti környé- 

A parasztok állitása szerint Coroiut 
a bozótban felkötött karral és bepo- 
Iyált fejjel bujkálni látták. A hatósá- 
gok erélyes intézkedéseket foganato- kén Coroiut, a nékány nappal sitottak a többszörös rablógyilkos ezelőtt halálosan megsebesitett bandita kézrekeritésére. 

rablóvezért. 

Elnyelt a föld 
Furlestiben egy parasztgazdát és 
két kicsiny gyermekét 

(KISENEV.) Furlsti elővárosban ] dult. 
tegnap megdöbbentő szerencsétlenség A hbomokból egy gyermekkezet 
játszódott le. Az egyik paárasztház látott kinyulni, 
udvarának homokos talaja az állan- mire kétségbeesetten segitségül hivta 
dó esőzések következtében átázott és a szomszédokat, akik csakhamar ásni 
besüppedt. A besüppedés pillanatá- kezdtek. Többórás munka után sike- 
ban a ház gazdája és két kicsiny rült az apának és két gyermekének 
gyermeke az udvaron játszadozott. testét a laza talajból kiemelni, de 
Mindhárman eltüntek a homok- mindhbárman már végen halottak 

ban, voltak, 
A háziasszony a konyhában az ebé- Az asszony a borzalmas leletet látva, 
det készitette s midőn elkészült az- őrjöngeni kezdett. 
zal, hangos szóval hivta családját, del A szerencsétlen nőt tébolydába szál- 
választ nem kapott. Kercsésükre in- ! litották. 

Dyitott ablak mellett huznak 
fogat a betlegsegélyző orvosai 
éés ezzel vérmérgezésnek teszik ki a beteget 
(KOLOZSVÁR.) A betegsegélyző- 

ről a mai napig megszámlálhatatlan 
cikket irtunk és élesen rávilágitot- 
tunk azokra a középkori állapotokra, 
amelyek ebben az egészségügyi szem- 
pontból elyan fontos intézménynél 

uralkodnak. 
A betegsegélyző fogorvosi osztálya 

a mai napig elismerten a legjobb hir- 
névnek örvendett. Nem igen volt el- 
lene panasz, az odajáró kezelésre 
szoruló, szegénysorsu betegeket 

s-mozgóban: A aA eeettega 

Egy helyéárért! 
Szombaton 71/2 és 9 órakor, vasárnap 3, 6 és 9 órakor. 

Hétfőn, kedden 71/2 és 9 órakor: 
I 

réboly és szerelem 
Izgalmas kalandordráma, A „Frankensteint" is tulszárnyaló film. 

1I. 

Az udvari tanácsos 
Társadalmi dráma. Főszerepben: WILL ROGERS 

és MYRNA LOY 

alegnagyobb figyelemmel és lel- 
kiismerettel kezelték a munkás- 

biztositó fegorvosaii. 
A többi osztályon uralkodó lehe- 

vetlen állapotok azonban most ujab- 
ban ezt a közmegbecsülésnek örven- 
dő, hivatása magaslatán álló osztályt 
is megfertőzték. Tudvalevő, hogy a 
fogászati rendelő a földszinten van 
elhelyezve és az ablaka a Ferdinand i 
király uccára nyilik. Évek óta gyó- 
gyitják itt a betegeket.. zárt abla- 
kok mellett. De ezen a nyáron, 
ugy látszik a fogorvosoknak na- 
gyon melegülk lebet, mert csak 

nyitott ablakok mellett tudnak 
dMolgozni. 

Három mütőszék közvetlen az abla- 
kok mellett van elhelyezve és aki el- 
halad az uccán, 

a tátott-száju betegek gyomráig 
látbat, ; 

amelynek esztétikai hátrányairél 
jobb nem vitatkozni. Ha csak ez 
volna a kifogásolni való, nem volna 
belőle semmi baj. De egészségügyi 
szempontból is sulyos birálat alá esik 
a fogorvosok eljárása. 
A Ferdinand-uton bonyolódik l: 

ugyanis a legnagyobb forgalom Ko- 
lozsváron. 
Az axtóbuszok állandó porfel- 
hőt vernek fci ezen az uccán. 

A porban levő bacillusok óriási ve- 
széllyel fenyegetik a kezelés alatt ál- 
ló betegeket. Minden percben 

sulyos fertőzésnek, vérmérgezés- 
nek teszik ki az orvosok gon- 
datlanságukkal ezeket a szeren- 
csétleneket, akiket sorsvek arra 
kárboztat, hogy a betegsegély- 
ző „ingyenes" kezelésére szorul- 

A városi főorvosi hivatal közösz- 
teletben álló vezetőjének, dr. Vlad 

főorvosnak figyelmét hivjuk fel a 
fentebbi botrányos állapotokra és 
hisszük, hogy közismert erélye hama- 
rosan rendet fog teremteni a beteg- 
segélyzőnél. 

A kézdivásárhelyi 
Katkolikus Nagygyülés 
vasuti kedvezménye 

A CFR igazgatósága a kézdivá- 
sírbelyi re nagygyülés részt- 
vevőinek s5o százalákos vasuti ked- 
vezményt adott. A katolikus nagy- 
gyülés résztvevői ezt a k ényt 
a következő módon vehetik igénybe: 
Egész jegyet kell váltani az indulás 
helyétől a nagygyülés helyéig és 1 
jegyet mindenki őrizze meg, mert 
ugyanazzal lehbet visszamenni 
egy igazolvány felmutatása mel- 
lett, amit Kézdivásárbelyen a 
Népszövetség irodája dijmente- 
sen állit ki minden résztvevő- 

nek. 
Ez a jegy mindennemü vonatra ér- 
vényes. Akik azonban rapiddal utaz- 
nak, egész tikettet kötelesek fizetni. 
A kedvezmény augusztus 24-től szep- 
tember 7-ig szól, vagyis az augusztus 
24-én vált jeggyel szeptember 
7-éig vissza lehet utazni. Tehát a ked 
vezményt ebben az időben igénybe 
vehetik a tanfolyam és a nagygyüjés 
résztvevői. 
A Katolikus Népszö 
közli a tanfolyam résztvevőivel, 
hogy a jelentkezéseket elfogadta, 
akik szándékukat eddig bejelentették, 
az ingyenesek közé felvette. Személy- 
re szóló külön értesitéseket munka- 
terlódás miatt nincs módjaban kül- 
deni. A tanfolyam férfiak részére 
szól, a nők elszállásolását a rendező- 
ség nem tudja vállalni. A tanfolvam 
2tgusztus 27-én d. c 9 órakor kezdő- 
c 
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la- 
el- 

. éytolyam 

ina lázasan fegyverkezik 

(KANTON.) A kinai hatóságok 
agy előkészületeket tesznek az orosz 

Dpán feszültség várható kirobbaná- 
ának esetére. A délkinai kormány 
agy megrendeléseket tett angol fegy- 
vergyáraknál. Gégfegyvereket és re- 
bülőgépeket rendeltek meg Délkiná- 
ban nyilvános társadalmi gyüjtés in- 
Hult, hogy légelháritó ütegeket, fény- 
zórókat és harcászati repülőgépeket 
endelhessenek. Ezeket a fegyvereket 
s repülőgépeket is Angliában akar- 
ák megrendelni. 

olostorba vonul a spanyol 
exkirály leánya 

(PÁRIS.) Beatrice infánsnő, Al- 
fonz spanyol exkirály lánya, mint 
panyol monarchista körökben hire 
ár, kolostorba vonul. Az infánsnő- 
hek régi terve az, hogy valamelyik 
kolostorban helyezkedjen el és keres- 
en lelki vigaszt. Elhatározását csak 
obban megerősitette bátyjának, Don 
onzalos infánsnak tragikus halála. 

A nemzetközi munkás- 
mozgalmakról tárgyalt 
a skandináv szociálista 

értekezlet 

(STOCHOLM.) A skandináv or- 
zágok szociáldomokrata és szakszer- 
vezeti mozgalmának vezetői Stock- 
holmban értekezletre ültek egybe. Az 
értekezleten a svéd miniszterelnök 
cinökölt. A résztvevők között ott 
volt a dán miniszterelnök és a nor- 
vég képviselőházi elnöki is. Az érte- 
kezleten a nemzetközi munkásmoz- 
galom jelenlegi helyzetéről targyal- 
nak. Szó volt arról is, hogy a norvég 
munkások esetleg szintén belépnek 
az együttes skandináv szervezetbe és 
csatlakoznak az Internacilonáléhoz. 
........ 

Szerelemféltésből 
két bukovinai tanitó 

agyonvertegytisztviselőnőt 

(CSERNOVIC.) A Csernovic kö- 
zelében levő erdőben a mult héten 
kettős gyilkosság történt. Timotiac 
Anna szövetkezeti tisztviselőnőt, aki 
atyjával, egy falusi gazdával szeké- 
ren a városba igyekezett, az erdőben 
megtámadták. 

A leányt agyonütötték, atyját su 
lyosan bántalmazták a támadók. 

Az apa másnapra anélkül, hogy visz- 
szanyerte volna eszméletét, meghalt. 
A hatóságok eleinte azt gondolták, 
hogy rablótámadás történt, a nyo- 
mozás azonban egészen más ered- 
ményt mutatott. Kiderült, hogy a 
gyilkosságot 

két tanitó követte el: Piul Cor- 
neliu és Dantel Vasiliu, akiknek 

a gyilkosságban Copceanu Eu- 

gen liceunmi üanuló segédkezett. 

A tanitók és a leány földiek voltak 
és mindkettőnek viszonya volt a szép 
leánnyal. Timotiac Anna, aki meg- 
unta a kettős viszonyt, szakitani 
akart kedveseivel, akik könyörgésre 
fogták a dolgot, de mikor látták, 

a leány erősen kitart elhatáro- 
zása mellett, 

elhatározták, bogy megölik. 

A csendőrség letartóztatta a két ta- 
nitót és segitőtársukat, aki elmondot 
ta, hogy kollegáinak barátságból 
segédkezett a véres tett elkövetésé- 

. 

jegyzés nélkül hallgatták 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Gyilkolt, mert nem hitték 
el háryjánoskodásait 

(KONSTANCA.) Véres verekedés ] 

szinhelye volt ma éjjel három órakor 

az Economu konstancai matrózkocs- 

ma. Atma Atmonov Pál, tengerész- 
katona, aki a torpedórombolón telje- 

sit szolgálatot, a napokban kapott 

szabadságot parancsnokától és mivel 
nem volt semmi keresete, beállott a 

városi csatornázó üzemhez munkás- 
nak. Tegnap este kapta ki első fizeté- 
sét és Vasile Padire és Stefan Ghe- 
orghe nevü társaival elhatározta, 

hogy nagyot fognak mulatni egyik 
külvárosi matrózkocsmában. Eleinte 

csendesen idogáltak és Aamonov 
nagy hangon kezdte mesélni kapot- 

nai hőstetteit. Barátai minden meg- 
végig a 

háryjánoskodást, de egy idő mulva 
megelégelték a szabadságon levő ten- 

/ gerészkatona nagyképüsködéseit és 

gunyos megjegyzéseket tettek 
egyik elbeszélésre. 

A katona mélyen megsértődve fel- 

ugrott és kikérte magának, hogy őt 
hazugnak nevezzék. Barátai azonban 
nem hallgattak el, hanem a szemébe 
vágták, hogy igenis hazudik. Atmo- 
nov erre dühbe jött, 

kihbuzta élesrefent batalmas zseb- 
kését, rárontott a munkásokra, 

az egyiket nyakán sulyosan meg- 
sebesitette, mig a másikat több- 

ször melibeszurta. 

A szerencsétlen munkások orditásá- 
ra a kikötői rendőrség azonnal a 
helyszinre sietett és sikerült is ki- 
menteniök a dühöngő tengerész-kato- 
na kezeiből a megtámadott és sulyo- 
san sérült embereket. A vérengző 
Atmonovot letartóztatták és bekisér- 

ték a tengerészeti térparancsnokság- 
ra. A két áldozatot beszállitották a 

városi kórházba, ahol kezelés alá vet- 

ték őket. Padure Vasilen azonban 

már nem segithettek az orvosok, 

mert néhány órai borzalmas kinszen- 
vedés után belehalt sérüléseibe. Tár- 

sának állapota szintén életveszélyes. 

sSPORT 

Világrekordot usztak a magyar 
pentatlon-versenyzők Stockholmban 

Stockholmból jelentik: A nagysza- 
básu nemzetközi pentatlonversenyen 
melyen Európa legjobbjai vesznek 
részt, a magyar versenyzők tegnap 
hatalmas sikert értek el. A 300 m.-es 
gyorsuszásban ugyanis ugy Orbán, 
mint Gyalokai hadnagyok 

megjavitották a pentatlonuszás 
világrekcrdját 

és ezzel Orbán az összpontozásban a 
második helyre került. 
Az uszás eredményei a 

kezők: 
1. Orbán magyar 4 perc 27.2 mp. 

pPentatlon világrekord. 2. Gyalokai 
magyar 4 p. 25.6 mp. Ez az ered- 
mény is jobb a rég: világrekordnál. 

követ- 

Opera-Mozgó 

Ma csütörtölktől 

Szerelem, izgalom és pazar tengeri látványosságok. 

Főszereplők: 

Róbert Monigomery, 

Madaoge Evwans 

Gondoskodjon idejében jegyéről 

3. Toefelt svéod 4 p. 34.2 mp. 4. 
Hambricht német 4 p. 47.6 mp. 5. 
Pagnini olasz. 
A négy versenynap után az össz- 

pontozásban r. Toefelt svéd 18 pont- 
tal, 2. Orbán magyar 20.5 ponttal, 3. 
Einrichter német, 4. Birk német, 5. 
Oxenstierne svéd. A versenyen meg- 
jelent Gusztáv Adolf svéd herceg is. 
Ma a pentatlon utolsó számára, a 
mezei futóversenyekre kerül sor, 
melynek favoritjai a finnek. 

diszkoszvetőrekordert küldte ki az 
atlétikai szövetség a torinói telétikai 
Európabapnokságra - olasz állam- 
költségen. 

ventus-Ripensia, 
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Szenzációs magyar talál- 
mány kétszeresére fokoz- 
za a kerékpár gyorsasá- 
aál és felére csökkenli 
a hajtásra foroitandó 

erőt 

Budapesti tudositónk jelenti: Kor- 
szakalkotó, szenzációs találmányi je- 
lentett be a szabadalmi hivatalnál 
két magyar mesterember: Horvátb és 
Herczenik. A találmany lényege egy 
egyszerü szerkezet - valósággal Ko- 
lumbusz tojása -, mely bármely ke- 
rékpár hátsó kerekére pillanatok alatt 
felszerelbető és az a kerékpár sebessé- 
gét kétszeresére fokozza, a bajtásra 
forditandó erőt pedig a felére csök- 
kenti. A feltalálók csodálkozva je- 
lentették ki, bogy szinte hihbetetlen. 
bogy eddig senkinek nem jutott eszé- 
be ez a kis müszaki fogás, mely olyan 
egyszerü, bogy szinte nevetséges. A 
kis szerkezet különösen a teherhordó 
tricikliknél felbecsülbetetlen értékü, 
mert a vezető menciközben ugy érzi, 
mintba bátaulról telnák... 

A két feltaláló most kezdi meg a 
szerkezet gyártását. mely Magyaror- 
szágon mindössze 6 pengő lesz. 

SULYOS ARCSÉRÜLÉST SZEN 
VEDETT TEGNAP Bazargicban 
Püllök, a Crisana válogatott kapusa, 
akit kórházba kellett szálktani. A 
Gloria elleni mérkőzést egyébként a 
Crisana 6:0 (3:9) arányban nyerte 
meg. 

UTABB CSATORNAUSZÓ-VI- 
LAGREKORD. Párisból jelentik: 
Temmer angol uszó Dowerből star- 
tolva a francia Boulogne mellett ért 
partot 1« óra «a prces rekorddal. 

.. 

Óvják a vizipóló mérkő- 
zéseket is 

Nagyváradról jelentik: Az orszá- 
gos vizipólóbajnokság során a Crisa- 
na 4:3 (2:2) arányban győzött a bu- 
karesti CFR ellen. mely a mérkő- 
zést megóvta azon a cimen, hogy a 
Crisana csapatában két budapesti já- 
tékos szerepelt, azonkivül a mérkő- 
zést nem Giurgiu Ghita, a felkért 
kolozsvári biró vezette. 

Temesváron egyébként a CFR csa- 
pata 6:1 (3:7) arányu venreséget szen- 
vedett az ILSA csapatától. 

tttesa 

MA DELUTAN JATSZÁK LE 
BUKARESTBEN a román-jugo- 
szláv katonai válogatott labdarugó- 
mérkőzést. A román csapat győzel- 
me valószinü. A román csehszlovák 
mérkőzés vasárnap kerül döntésre. 
Ez a meccs már nagy és nyilt küz- 
delmet fog hozni. 

Szeptember 9-ikén lesz 
a nemzelti bajnokság 

első fordulója 

Bukaresti tudósitónk jelenti, bogy 
a nemzeti bajnokság intézőbizottsága 
az éj folyamán kisorsolta a bajnok- 
ság első fordulóját, mely a követke- 
ző: Szeptember 9-én Bukarestben fu- 

Aradon Gloria 
CFR-Unirea Tricoloer mérkőzés 
lesz. Megelőző napon, szombaton a 
CFR-Venus mérkőzést játszák le. 
A Románia felebbezését szeptember 
1-én tárgyalja a szövetség tanácsa, 
kedvező döntés esetén a Románia is 
belyet kap a nemzeti bamokságban. 

KONSTANCA, A Crisana tegnap 
1051 arányban győzött az Astra Ro- 
máná ellen. 
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Aprőóhirdetésekre vonatkozó pi- déki érdeklődőknek a lap lepele- 
zési robalában válaszolunk. 
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Jó állás, ro.coo, 20.000, Biztos és 
jó megélhetés, Biztos, Kentabil, Kor. rekt, Erős akarat, Szépmives, Elő- 
nyös havi törlesztés, vagy bankteher, 
Félfedelü, Tisztviselő, Pénztárnok. 
női állás, Becsületes, Készpénz, Kau- 
cióval rendelkező, Fiatalember I8r, 
Vertreter, 52 éves jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

naponta közlekedik 
Cluj-Bukarest. Vállal minden- 
féle megbizást legmérsékeltebb di- jazás mellett. „CÚRCOMIS-, P. M. 
Viteazul 33. Telefon: 821. (4926) 

Sarkadi ur! Sziveskedjék szerkesz- 
tőségükbe befáradni. (5084) 

napig tartózkodik 
városunkban a mindenfelé 

óriási hirnévnek és népszerüség- 
nek örvendő Miss Elisabeüh kivá- 
ló grafológus (jós) nő. Ha még 
nem volt nála, ugy keresse fel ok- 
vetlen. Piata Mihai Viteazul 15. 
Konzultálás 20 lej. (5083) 

EGY barna urileány barátnője 
lenne idősebb uriembernek, ki 
anyagilag támogatná. Komolyfta- 
lanok kiméljenek. Szeretnék sze 
retni" jeligéne. 

KOLOZSVÁRI Takarékpénztán 
és Hitelbank betétesek figyelmébe! 
Eladó jól jövedelmező ház 42 ezer 
lej bankteherrel. Cim a kiadóban 

((5049) 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel. 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
Nagyenyedi MAÁR-féle gyümölcs 

fák megrendelhetők Tóthnál, Do- 
robantior 74. Ugyanott EPERPA- 

LÁNTÁK több fajban olcsón kap- 
(4954) ható. ) 

4-5 PÁRNÁBA való tollat ke 
resek megvételre. P. Unirii 9. Ház- 
mesfternél. (5073) 
ELADÓ egy fél háló, egy iróasz 

tal, egy konzul tükör, egy ebédlő 
kredenc, egy kétágu vatllétra, egy 
álló vasfogas. Megtekinthető Str. 
Paris 54a. (5074) 

50 LEJÉRT nyerhet egynegyed 
milliót ha még most vásárol egy 
temesvári Mentő Sorsjegyet. Hu- 
zás szeptember 9-én. Sorsjegyet vá- 
sárolhat minden trafikban és sors- 
jegyügynöknél, Erdélyi főelárusitó 
Economia S. A. Succ. Cluj, Piata 
Unirii 23. (5077) 

ELADÓK uj gyermek sportko- 
csik, triciklik, babakocsik, lalkatos 
szenszámok. Str. Fericirei 12. (5072 

SPRICC minták mintalappal el- 
adók. Drágan, Tunarilor 36. (5064) 

KÖN YVSZEKRÉNYT keresek KÜLÖNBEJÁRATU udvari bu- megvételre. Decebal 27, üzlet. torozott szoba kiadó azonnalra. C. 
(5063)Motilor 81. (4879) FEDELES kocsi egy ló után el- adó. Str. Brancoveanu 44. (5061) 

CIPÉSZMÜHELY nyitott bolt- 
helyiséggel, tiz gyár utvonalán kon- 

20 HOLDAS gyümölcsösnek al- kurrenciamentes, elsőrangu egzisz- kalmas föld, Főtértől 30 perenyire tenciát biztositó olcsón kiadó. - eladó. Dr. Ligethy, Marechalul Ugyanott egy szép nagy, tiszta 
Foch 39. (5058) szoba is. Cim kiadóban, (4696) 
SZÉP modern gyermekkocsi ol- csón eladó. Cim a kiadóban. (5057) 
ELADÓ keményfaágy, vilany- 

csillár salvettaprés. Saguna 15., 
földszint. (5056) 

730.000 LEJÉRT gyönyörü villa, adómentes, Anmdrei Muresan-ut kör 
nyéke, Tárgyal: Dr. Ligethy, Ma- rechal Foch 39. (5060) 
VESZEK üzleti redőnyöket tok- 

kal teljes felszereléssel. Str. Gen. Drágálina 16. (5068) 
SAROKVILLA 350.000 LEJÉRT. 

Modern, adómentes, 2000 négyzet- 
méteres kerttel. Tárgyal: Dr. Li- 
athy Miklós, Marchelul Foch 30. 
((3059) 
Néhány szép PERZSASZŐÖNYEG 

jutányosan ELADÓ. Saguna 7., 
balra. : (5070) 
MASSZIV tölgyfa háló, szelkré- 

nyek, ebédlőkredencek és többféle 
butorok olcsón eladók. Decebal 3 

(5080 
MEGVÉTELRE keresek 2 darab 

fodrászszéket. Cim: Str. N. Jorga 
23. fodrászüzletben. (5075) 
JUTÁNYOSAÁN eladó egy nagy 

konzultükör, egy nagy német-ma- 

gyar, magyar-német Kelemen-féle 
1929-es szótár. Str Balcescu 10 

(5082) 
ELUTAZÁS miatt. központban. 

igen forgalmas helyen átvehető 
azonnal jól bevezetett restaurant. 
összes jogokkal, kedvező feltételelk- 
kel. Értekezni: Cal. Regele Femrdi- 
dinand 87., ajtó 2. Délután 2-5. 

(5085) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET ÓRAKIRALY PIATA MI 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
KÜLFÖLDRE UTAZÁS MIATT 

olcsón eldó ötlakásos külvárosi ház 
Tiszta évi jövedelem 20.000 lej. 
Cim a kiadóban. (4695) 
TÓ állapotban pléhfedelet veszek 

Cim a kiadóban. (5032) 
NÉGY üzlethelyiséggel bérház 

évi 100 ezer lej jövedelemmel el- 
utazás miatt eladó. Cim a kiadó- 
ban. (5033) 
ELADÓ egy nagyon jó állapot- 

ban levő Singer-karikahajós varró- 
gép és egy Kelemen Béla: mgyar- 
német és német-magyar nagy szó- 

Ferdinand 30. 

tár, 1929. kiadás. Str. Bálcescu 19. 

(5037) 
............. 

2-3 URILEÁNY szeptember el- 
sejétől szobát éks ellátást kaphat. 
Str. Üniversitatii 3. Cim Özv. Stern 
Izidorné Turda, Str Traian 71. sz. 

... 

(5044) 

KIADÓ Memorandului-ucca 1. 
szám alatt az egész emeleti rész, 
mely áll 8 helyiségből. Ajánlatok 
f. év augusztus 10-ig adhatók be. 
Kolozsvári róm. kath. egyházköz- 
ség. (4514) 

ORTHODOX zsidóő család isko- 
lás gyermekeket teljes ellátásra el- 
fogad. Cal. Decebai 35. (5066) 

KÖZPONTBAN két uccai szoaba 
lépcsőházi bejárattal kiadó. Regele 

(5071) 

P. UNIRII-n emeleti magy vilá- 
gos udvari szoba kiadó. Házfel- 
ügyelőnél, P. Unirii 12. (5079) 

1 SZOBA, előszoba, fürdőszobás 
garzon lakás, esetleg konyha hasz- 
nálattal azonnalra kiadó. Piata 
Mihail Viteazul 39. 
......................... 

AKASI KERES ] 
KIS szobáért nemet- és zongora- 

órát adna tanárnő. , Rá is fizetek 
jeligére. (5067) 

x 1 ALLAST KAPHAT 
... ű 

ÜGYES CUKRASZSEGÉDET ke- 
resünk Löwi-féle cukrászda, Ui- 
oara, jud. Mures. (5062) 

ZŐ azonnali belépéssel kerestetik. 
Str. Memorandului 11. (4834). 

EGY perfekt ondoláló és mani- 
küröző kisasszony azonnal felvé- 
tetik. Cim: Sir. Paris 344 (8076) 

KERESEK szerényigényü főzni 
tudó mindenest. Motilor 87. (5081) 

KÜLÖNFÉLEK 
K oktk 
nek és haladóknak havi200lejért. 
„Sakk" jeligére. (5065) 

LEGUJABBAN Erzsébet-füdőben 
gőz férfiaknak: vasárnap, hétfőn, 
szerdán, csütörtökön délelőtt, pén- 
tek, szombat egész nap. Gőz nők- 
nek Hétfő, szerda, csütörtök dél- 
után. Kádfürdő. Nyitva mindennap 
reggel 5-től este 9-ig. (4898) 

CSUNYA, elhanyagolt, szeplős 
májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel teljesen 
rendbehozzák az „UNIVERSO" 
kozmetikai szalonban. Piata Unirii 
13. sz (4619) 

EGYÉVES KERESKEDELMI 
TANFOLYAM kezdődik szeptem- 
ber közepén. Felvilágositást ad és 
tájékoztatót küld az igazgatóság: 
Cluj, Str. Ion Maiorescu 22. (4988) 

(5015)! 

r. évfolyan 

Szavanként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Le kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeli 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. Aprőhirdetég, 
ket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig lehet feladn 

és, vagy cimne 

KERESEK 3-400 lejt novem 
berig. Kamat fejében egy hónapi, 
kitünő kosztot adok. Cimeket j 
állás 10.000" jeligére kérek. (5054 
TABOVITS kalapszalon, Piat 

Unirii 15., volt Meini üzletbe költ 
zött át. (4949 
SIRKOSZORU, sircsokor rende 
hető mindenkor. Szépet kaphat a 
csó áron, Str. Fantanelei 3. 4744 

TERE-SPORI 
A Meteor Cluj csapata gyalui sze 

replése szép siker jegyében folyt le, 
játákossal a Betegh-féle pállyán ménki 
zött Recond kitünő csapatával és az 
117:112 arányában nyerte. Cluj 
Sparta-Bástya, 10 játékos, 12111 
Kombinált-Gloria, 12 játékos, 131:1 
- Tekéző naptár. Csütörtök: UEC 
Solid, barátságos az UEC-pályán. Her 
cules-FTC Matador-pályán. Sparta 
Remény Ohean-pálya. Péntek: Sport 
Sparta revánsa. Matador-pálya. Corvij 
-Matador (csikók) Oltean-pálya. Szom 
bat: UEC csapata gyalui Apollo csa 
patához megy barátságos mérkőzésr 
Vasárnap: Matador, Sport és Vasas csa 
patok menmek A.-Gyéresre és onnan 
Ticu Coloniára. Kocsárdi tekézők jön 
nek Clujna a Bástya csapatához Turós 
pályára. Gloria Cluj megy Jára köz 
ség Express uj csapatához és özv. Ka 
csirné uj szövetségi pálya megnyiás 
ra. Indulás délelőtt. - A tordai Testvé 
riség csapatának uj tisztikzra: Elnal 
Balázs Géza. alelnök Koncz András] 
titlkár Noszrai Gergely, csapatkapitán 
Kiss István. pénztáros Orbán Milklés 
ellenőrök Székely Dezső és Szilágyi Iet 
ván. - Ui pályaépitések: Boros főtit 
kár a gyalni és szászfenesi pályák h. 
repszemléjét megtartotta. A pályál 
hamarosan forgalomba hozlatmak. 

eorazttzoose koreyososesanocooozssoet 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MÜSORA: 

Csütörtökön kettősmüsor: I. Tannen 
bergi ütközet (mazuri csata). Hin- 
denburg zsenális hősettének reali- 
zálása. TI. Maricza grófnő. Szőle 
Szakál, Verebes Ernő, Dorothaa 
Wieck, H. Marischka. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök: Alattunk a pokol. Szere 

lem, izgalom és pazar tengeri lát 
ványok. Főszerepben: Robert Mont. 
gomery és Magda Ewins. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörfökön: Az embervásár. Hatalmas 
dráma, Amerika legnagyobb miű- 
vészeivel. Főszerepben: Wallace 
Beery, Ricardo Kortez, Karen Mor- 
ly 

SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtöktől: Harry FPel legszenzáció 
sabb filmje: Ugrás a szakadékba 
(A lovasok titka). Elga Brinz, Hilde 
Hildebrand. Leszállitott helyárak. 
40 és 18 lej. 

A gyömnyöriüi 
és barátságos 

A... ......... 

..... 

étterem kerthetyise eb n, a Magyar Szb . 
műisor kezdődik augusz 
órától. Világvárosi aífíra 

............. Prima borok. 

... 
aai 

s enb nnaagy, szemnzációs 
fus hő 31-én esténkémnti 
kciókkal. Családi műsor- 

szolid árak. Azugaa sör. vanaotastay 

a 

.. A.... 
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. évfolyanmi 

an 

feladn MAVYER ANTA 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
vem Eörtorgó-gépén, Cluj. 

(5054 erkesztőség és kiadóhivatal: Regel 
Piat, Ferdinand 66, baira ekle 

költi Teleten 6l. 
4949 

Augusztus 24. Péntek. Róm. 
ndel aptár kath. Bertalan ap. Prot. A. 
at ol Bartholomeus. Gör, kath. Si. M. Eutch- 
47441 Tation.Izr. 13. Eul. 

néni, UJ NÉMET TÖRVÉNY 
és a) - Hallotta? Az uj német vadá- 
Chujati törvény szerint ezentul csak 
21:119ják vadászhatnak. 
51:144 - A zsidóknak csak poloskákra 
JECzabad Németországban vadászni... 

el BUN és BÜNHÖDÉS 
port Kiss: Micsoda? Tizezer lejért csi- 
orviáltattál magadnak egy uj öltönyt? 
Szomliszen ez valóságos bün! 
csal Nagy; Igazad van. Nem fogom 

s csa CSAK A HALÁL 

'nna Halál; Kelj fel, a Halál van iat! 
lön Kisebbségi tanitó: Csak a Halál? 

az Már megijedtem, hogy az uj nyelv- 
: vizsga... ! 

viás, AZ UJSZÜLÖT 
estvép, - A szomszédasszonynak keisfia 
Elnal zületett. 
udrás - És bogy fogják hivni? 
itánn - Bánk bán-nak. 
ikddé - Miért éppen Bánk bán-nak? 
ilt - Mert ez is egy Katonától va- 
főnt ló... 

kcsL4 T ILI 
A tanitó a csillagokból magyaráz 

az iskolában. A végén elmondja, 
bogy az ember, ha valakit szeret, azt 
nondja, hogy lebozza neki a csilla- 
toleat az égről. 
Másnap a tanitó megkérdi Móric- 

bát: 

- Na Móricka, mit mond a ma- 
avar ember annak, akit nagyon sze- 
ret? 
4A4nnak azt mondja, - feleli 
Mórickea - bhogy tenyeremen bor- 
dom... 

men- 

Hin- 

eali- 

zőke 

thaea 

.emzzo 

RA- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelentése 
szerint déli, délnyugati szél. helyene 
ként esővel, zivatarral, változatlan 
hőmérséklet várható. 

- Inspekciós gyégyszertárak: 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teliesitenek éjjeli szolgála- 
tot: Lukács (Memorandului u.), dr. 
Olariu (Regina Maria u.), Popa I. 
(Regele Ferdinand ut). 

ere 
lát 

mű- 
hace 

Aor- - HALÁSZI munkaruhái, orvo- 
si köpenyegei a legjobbak. 50 szá- 
tálékban avatott kelméből készül- 

: nek C'uj, Calea Regele Ferdinand 
ció-,109 szám. 

cba. - LESCU JÁNOS BETORÓ 
üde ELLEN ELRENDELTE A TOR- 
ak VÉNYSZÉK A 30 NAPOS VIZS- 

GAÁLATI FOGSÁGOT. Lescu pár 
nappal ezelőtt több helyről ruhane- 
műeket lopott. A rendőrségnek sike- 
tült tettenérnie s igy került az ügyész 
ségi fogházba. A törvényszék lenciu 
tanácsa megerősitette ellene a 30 na- 

pos vizsgálati fogságot. 

delés Felel ős szerkesztő és laptulajdonos: 

JÓESTÉT! 
LEGUJABB 

Hilört a Sirombolil 
tört Olaszország egyik legnagyobb 
tüzhányója, a Stromboli. A tüzbá- 
nyó kráteréből óriási lángoszlop tör 

((RÓMA.) Az éjszaka folyamán ki-1 lik a mélybe. Calabria partvidékéről 
nagyszerüen lehbet látni a tüzbányó 
ik ödését. A lakosság páni félelem- 
mel szemléli a tüzbányó szörnyü 

fel s körülötte izzó lávafolyam öm-1 pusztitásait. 

Hafvanhkét szovjettisztviselőt tantáztattak 
le a mandzsuniai összeesküvés miatt 
(TOKIÓ.) A mandzsuriai rendőr- 

ség eddig 62 szovjet tisztviselőt tar- 
tóztatott le, akik ellen az vád, bogy 
kinai banditákkal szövetkezve, a ke- 

letkinai vasutak felrobbantását ké- 
szitették elő. A szovjet tisztviselők 
felett kivételes törvényszék fog itél- 
kezni. 

Haszával feltrancsirozta társát 
egy parasztember 

(CETATEA ALRBA.) Holanesti" rozta társát, Vasile Nedescut. a 
községben két parasztember összeve- gyilkos parasztot a csendőrség letar- 
szett egymással, Favel Mocanu ka- 
szát ragadott és valósággal feltrancsi- 

tóztatta. 
to 

F tengerbe vetette magát szégyenében 
a megbecsielenitett leány 

(KONSTANCA.) loan Pop vas- 
uti tisztviselő az éjszaka felcsalta a 
világitótoronyhoz vezető gátra Ru- 

xandra Marinescu nevü fiatal leányt 
és ott erkölcstelen merényletet köve- 
tett el ellene, A szerencsétlen leány 
egy arra haladó tengerész segitségét 

kérte, azonban a tengerész is vissza- 
élt a védtelen leány helyzetével, aki 
erre kétségbeesésében a tengerbe ve- 
tette magát. 
A fuldokló leányt Pop Ioan men- 

tette ki a tengerből, utána azonban 
nyomban letartóztatták. 

Felmentették a jogos önvédelemből 
gyilkoló (ampian László cipészsegédet 
(KOLOZSVAR.) Ez év március 

17-éről 18-ára virradó éjjel Campian 
László 21 éves cipészsegéd ugyneve- 
zett gyüszü-játékot játszott a Dra- 
gálina-ut egyik korcsmája előtt. Ar- 
rafelé ment Andra József, aki er- 
kölcsi prédikációt tartott a cipészse- 
gédnek, hogy miért játszik ilyen csa- 
14 átékor. Cámpian erre megsértő- 
dött és veszekedni kezdett Andrával. 
Ebből rövid időn belül verekedés lett. 
Odajöttek Andra barátjai is, Cám:! 

(Natuskát utánozta a szegeői 

piant leteperték a földre és ütlegelni 
kezdték. A szorongatott helyzetben 
levő cipészsegéd erre kést rántott elő 
és többször beleszurt Andra mellé- 
be. Az áldozat másnap megbhalt. 

Cáampian reggel jelentkezett az 
ügyészségen. Ma tárgyalta az ügyet 
a törvényszék és dr, Saragea védő- 
beszéde után a vádiottat jogos önvé- 
delem miatt felmentette a gyilkosság 
vádja alól. 

eytete 

kereskedősegéd, aki talpfával 
akarta kisiklatni a gyorsvuonatot 
(SZEGED) Farkas József 23 éves 

szegedi füszerkereskedősegéd még ja- 
nuár s-én a Szeged felé közlekedő 

budapesi gyorsvonat ellen merényle- 

tet kisérelt meg. 
Hatalmas talpfát tett a sinekre, 

amelyet azonban a teljes sebes- 

séggel robogó mozdony röbb 

kiléméteren keresztül tolt maga 
előtt. 

Szatymaz községnél észrevették a 

mozdony előtt sikló akadályt és eltá- 

volitották. A beinditott nyomozás 

eredménnyel járt. A merénylő az 

ügyészségre került. Az ügyészség 
százbusz rendbeli gyilkcsság 

büntettének kisérlete cimén emelt 

vádat azon az alapon, hbogy a 
vwonaton százbusz utas volt. 

A bünpert tegnap tárgyalta a szegedi 
törvényszék, a vádlott mindent beis- 
mert. Meglehetősen zavarosan visel- 
kedett. Arra a kérdésre, hogy mivel 
védekezik, ezt a feletet adta: 
- A biatorbágyi vasuti merénylet 

óta valami 
folyton arra ösztökélt, bogy 
Matuskáéboz hasonló cselekede- 
tet kell elkövetnem. Mintegy 
félálomban tettem, amit tettem, 

csináljanak, amit akarnak. 
A tárgyaláson szakértőket hallgat- 

tak ki, akik kijelentették, hogy 
a kataszirófa elkerülése csodá- 
val hbatáros véletlennek köszön- 

bető. 
A merénylőnek zavaros viselkedé- 

se miatt 

TÉEÉK. Még a mult 

elrendelték elmebeli állapotának 
megfigyelését. 

A budapesti országos megfigyelőben 
megállapitották azonban, hogy 

épelméjü s igy a piróság tegnap 
meghozta itéletét: 8 évi fegyház. 

Az elitélt felebbezett. 

- RENDŐRI HIREK. Tanco 
Dániel Strada Pop Rataganu 3. sz. 
alatti lakos tegnap este feljelentést 

tett a rendőrségen. Ugyanis ismeret- 
len tettesek hatoltak be a házába, 
ahonnan nagyobb értékü ruhanemüt 
vittek magukkal. A rendőrség a tol- 
vajok kézrekeritésére nyomozást in- 
ditott. - Földényi Lászlóné Jorga- 
ucca 3. szám alatt lakó urinő szin- 
tén ismeretlen tolvajokat jelentett fel 
a rendőrségen, akik lakásába beha- 
tolva 3 ezer lej értékü ruhanemüt 
loptak. 
- SZABADLÁBRA HELYEZ.- 

TE A TÁBLAI VADTANACS A 
LOPÁSÉRT LETARTÓZTATOTT 
URIFIUT. Augusztus r2-én megir- 
tuk, hogy a rendőrség lopásért és 
szélhámosságért letartóztatta J. Ca- 
rol kolozsvári középiskolai tanulót. 
A letartóztatottat átadták az ügyész- 
ségnek. A törvényszék vádtanácsa el- 
rendelte a vizsgálati fogságot, amit 
a vádlott megfelebbezett. Ma a táb- 
lai vádtanács J. Carolnak elrendelte 
a szabadlábra helyezését. 
OLCSÓ HUSNAK - CSEND 
ŐRI ELJÁRÁS A LEVE. Tulajdon- 
képpen annyi történt, hogy Cotada 
Todor és Tripon Gberasim apahidai 
szegény legények, meglopták a köz- 
ségi juhakolt. Két berbécset vittek 
magukkal. A megkárosultak szerint 
1000 lej értékü jószágot. Furcsa... 
de elég az, hogy a zsákmányt Sámson 
Károly községi mészárosnak adták 
el. A lopás kitudódott s a csendőr- 
ség éppen a mészárszékben készitette 
el a jegyzőkönyvet, ahol bebizonyo- 
todott, hogy olcsó husnak milyen a 
leve... 
- MÜKEDVELŐ ELŐADÁS. A 

kolozsvári Lyra dalkör vasárnap, 
augusztus 26-án este fél 9 órakor a 
róm. kath. gimnáziuni disztermében 
mukedvelő előadást tart. Szinre ke- 
rul: Berczik Arpád 3 felvonásos ér- 
dekes szinmüve, „A paraszt kisasz- 
szony". A mükedvelő előadás kere- 
tében Réthely Odön, kiváló szinmü- 
vész is fellép. A főszerepben Pap Jó- 
zsef és felesége, Szilágyiná Hickl 
Böske, Goldstein Ernő, Salamon 
György, Tordai Lajos és György, 
Hatházi Béla, Deutsch Dezső, Fajk 
József, Buslai Manci és Vas Rózsika. 
Belépőjegy 15 és 20 lej. 
- PÉNZI HAMISITOTI - 

ro HÓNAPI FOGHÁZRA ITÉL- 
évben történt, 

hogy Angel György és Miklós ván- 
dorcigányok Uilapoda községbe ke- 
rülve, megismerkedtek Szabó Elek 
földmüvessel. A tapasztalatlan gaz- 
dálkodót rövid időn belül sikerült 
megfőzni és az 2a509 lejt adott nekik 
pénzhamisitás céljaira. A cigányok 
tényleg gyártottak is r4.700 lej 4- 
tékben hamis 19, 20 és r00 lejeseket. 
A jól végzett munka után azonban 
meglógtak a faluból. Szabó Elek 
mind várta, hogy jöiienek vissza, de 
hiába. Közben elmesélte a szomszéd- 
jának hogy mennyi bamispénze van 
s az elmondta a csendőrségnek s igy 
letartóztatták a másik két tettessel 
együtt. A törvényszéki tárgyaláson 
Angel György ro hónavi fogházat 

kapott, Angel Miklóst felmentették, 
mie Szahó Eleknek betudták büntetés 
sábe a 3 hónapi és 1o napi vizsgálati 
fogságot. Angel György felebbezett)



(NAGYVÁRAD.) Kolozsvár, 
Szatmár, Temesvár után most Nagy 
váradon kezdődtek meg kérlelhetet- 
len szigorral a vasuti mühelyben a 
nyelvvizsgákon elbukott kisebbségi 
vasutasoknak elhocsátása. 
A nagyváradi CFR kisműbely 
27 munkása tegnap már meg is 
kapta a Boghescu Virgil iroda- 
főnök aláirásával ellátott elbo- 

csátási végzéseket, 
amelyekben az államvasut rövid hat 
sorban tudomására adja, hogy: 

Tekintettel arra, hogy . . . nyelv- 
vizsgák.. nincs szüksége az állam- 
nak.. stb, stb. 
Az elbocsátott munkások 95 
százalékának 25-26 éves szol- 

gálata van. 

Vasvillával ha 

(GYULAFEHÉRVÁR. A „Jóes- 
tét/ telefonjelentése.) A maga nemé- 
ben páratlan gyilkosság tartja izga- 
lomban a város lakosságát, amely 
tegnap délután 5 órakor játszódott 
le Gyulafehérváron. Ifj. Petrescu 
Petru r18 éves fiatalember vasvillá- 
val többször hasbaszurta Sosan Petru 
őrmestert, aki a gyulafehérvári 9r. 
gyalogosoknál teljesitett szolgálatot. 
A gyilkosság előzményei - amint 

ottani tudósitónk telefonon jelenti - 
a következők: 
Az őrmester már hat éve lakott 

id. Petrescu Petrunál és ez idő alatt 
belső szerelmi viszony fejlődött ki 
a házigazda felesége és lakó között. 
A házigazda az évek folyamán 
nem vette észre, hogy a felesége meg- 
csalja és igy az őrmesterrel a legjobb 
barátságban élt. Az utóbbi időben id. 
Petrescu Petru anyagi gondokkal küz 
dött és az őrmester esetről-esetre ki- 
segitette zavarából a felszarvazott 
embert. 
Amikor már nyiltan beszéltek 

az őnmester és id. Petrescu Petruné 
viszonyáról, a féri gyanakodni 
kezdett feleségére. Amint aztán meg- 
győződött róla, hogy felesége meg- 
csalja az őrmesterrel, nagy családi je- 
lenetet rendezett és az őrmester, aki 
nek akkor már 70 ezer lejével tar- 
tozott a házigazda, kénytelen volt el- 
költözni „kellemes" lakásából. 
A feldühödött férj nem elégedett 

meg az őrmestet elköltözésével, ha- 
nem jogos felháborodásában feleségét 
ugy elverte, hogy az hosszabb ideig 
kórházban volt kénytelen feküdni. 
Az asszony felépülése után augusztus 
r5-én kibékült a férjével és vissza- 
költözött hozzá. 
Tegnap délután a férj távollétében 

az őrmester lakásán felketeste az asz- 
szonyt és arra igyekezett rábeszélni 
hogy hagyja el férjét és szökjön meg 
Az udvaron dolgozott a házaspár r8 

éves fia, ifj. Petrcscu Petru, aki fi 
gyelmes lett az őrmester látogatására 
és meghallva, hogy az mire akarja 

JjórsTÉT! 
Ibocsátották a nagyváradi 
vasuti műhely hüszonegy 
magvar munkását 

Alig néhány van közöttük olyan, 
akinek „csak nyolc évi" szolgálat 
van a háta mögött. Ezek a szeren- 
csétlen emberek fizetésükből a hosz- 
szu évek folyamán 3-4 ezer lejt 
fizettek be nyugdijalapra, de ebből 
egyelőre egy banit sem látnak, majd 

csak a korhatár elérése után, akkor 
sem egyhamar és nem kiclégitő mér- 
tékben. 

Nyugdijra csak harminc évi szol- 
gálat után tarthatnak igényt, ha be- 
töltötték az 57 éves korhatár. Egye- 
seknek még csak négy, másoknak öt 
év kellett volna ahhoz, hogy elérjék 
a korhatárt és öreg korukra nyu- 
godtan hajthassák álomra a fejüket, 

lálra döfle és megc: 
anyja szeretőjél egy gyulafehérvári fi 

rávenni édesanyját, vasvillával be- 
Irontott a lakásba és rátámadt az őr- 

ne kelljen attól félnisk, mi lesz hol- 
nan és hoev: nem fogok-e éhen halni. 

mesterre, aki erre revolverével pró- 
bált védekezni. A fiu hatalmas len- 
dülettel kiütötte a fegyvert kezébel 

és a vasvillával többször hasba- 
szunta az advarolni jött érmes- 

tert. 
Ezután rávetette magát az ekkor 

Ugylátszik, a legfelsőbb államve- 
zetőség jól ügyel arra, hogy egyet- 
len magyar vaásutas se érje el ezt a 
harmincéves szolgálatot. 
A nyelvvizsgákat julius 26-án tar- 

tották Nagyváradon. A vizsgáztató 
tagok Athanasiu főelnök és Boghes- 
cu Virgil irodafőnök voltak. Mind- 
ketten a munkások azonnali elbocsá' 
tását követelték, de ezzel nem elé- 
gedtek meg, mer: Boghescu egy Tyu- 
kodi nevü munkásnak azt mondta: 
- Menjen vissza a kapáboz!... 
Egy másikhoz igy szólt: 
- Menjen Magyarországral! ... 
Hir szerint az elbocsátott 2r nagy- 

váradi munkás nem nyugszik bele az 

megcsonkilotta 

már védekezni sem tudó emberre és 

zerint 

Maniu nagymértékben elégedetlen 
amiatt, hogy számos politikai akció- 
ját, amelyeket a nemzeti-parasztpárt- 
nak magáévá kellett volna tennie, 
egyszerüen az ő egyéni akciójának 
minősitették. A volt miniszterelnök- 
nek az az impressziója, hogy a párt- 
vezetőség a rábeszélési politika felé 
hajlik, amit pedig ő a legkategóriku- 
sabban visszautasit. Maniu állitólag 

* Iletéktelen a város az Ipartestület 
eleszőlni 

A legutóbbi vi--város vezetésége az eléjetárt adatok- 

e 

ügyeihe 
(KOLOZSVÁR) 

haroslefolyásu ipartestületi közgyü- 
lésen az ellenzék illetékességi kifogást 
melt a vezetőség müködése ellen, 
mert szerintük 

a vezetőség román tagjai le-" 
mondottak és igy az munkakép- 

telen. 
Az ügy tisztázására annak idején dr. 
Anca ipafhatósági felügyelő kérte a 
közgyülés elnapolását addig, amig a 

ködik a testület vezetősége, 

elbocsátásba, hanem felebbezést nyujt 
be az itélőtáblához. 

késével megcsonkitotta annak 
nemiszervét. 

Az őnmester irtózatos kinok közt 
szenvedett ki. A gyilkos fiatalember 
ezután önként jelentkezett a gyula- 
fehérvári rendőrségen. 
A gyilkosság az egész városban 

nagy szenzáció: keltett. 

ond 
anemzeli-paraszipárnak 
(BUKAREST.) A „Curentul" leg- 
utóbbi száma nagy cikket közöl Ma- 
niuval kapcsolatban. A cikk szerint 

olyaa kijelentést tett egy barátja 
előtt, hogy ebben az ügyben levelet 
fog intézni Mihalachehoz és ebben 
kifejti, hogy nem akar kellemetlensé- 
get okozni a pártnak, de a történ- 
tekre való tekintettel kényszeritve 
érzi magát, hogy bucsut mondjon 
régi barátainak. A „Curentul" sze- 
rint Maniut csak egyetlen dolog tud- 
ná visszatartani ettől a lépéstől és 
pedig az, ha a pártvezetőség csatla- 
kozna az ő ál áspontjához. 
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ból megállapitja, szabályszerüen mü- 
; vagy sem, A közgyülés viharos hozzászó- 

lások után annakidején elfogadta a 
javaslatot s az akták felkerültek a 
városházára. Az interimár tanács 
legutóbbi ülésén vette tárgyalás alá az 
ipartestületi beadványt, azonban 
érdemleges tárgyalásra nem ke- 
rült sor, mert a tanács kimon: 

II. évfolya 

nek semmi beleszólása nincs az 
ügyben. 

A kérdés eldöntését az Ipartesti közgyülésére bizza. Abban az esetb, azonban, ha a kérés nem volna, dönthető, készséggel terjeszti fel 
aktákat a minisztériumba döntés , 
gett. 

Csökkent az állam 
bevétele 

(BUKAREST.) A pénzügyminy, 
ter jelentése szerint az állam bevét 
lei 1934. április r. és julius 31-i 
között 5624,800.000 lejt tettek ) 
Tavaly gyanebben az időpontb, 
3.778,600.000 lej volt az állam 
vétele, ami 154 milliós csökkeni 
jelent. 

Szabadlábra helyezték 
a vérfertőzéssel vádolt Sebestyén borbélymestert 
(KOLOZSVÁR.) Sebestyén Józs vérfertőzéssel vádolt borbélymest ellen, amint ismeretes, a törvényszél pár nappal ezelőtt meghosszabbitot vizsgálati fogságát. Dr. Saragea, bestyén védőügyvédje kérvényt nyuj tott be a vizsgálóbiróhoz és 1 ügyészséghez, amelyben kérte véden cének szabadlábra való helyezését A kérés alapján ugy a vizsgálóbiró mint az ügyész, elrendelték Sebestyé szabadonbocsátását, aki a mai na pon el is hagy:a az ügyészségi fog házat. 

Beomlott a mennyezet és 
agyonütötte a 64 éves 

gazdálkodót 
(KOLOZSVAR.) Teusan kolon megyei községben tegnap este sulyos 

szerencsétlenség történt. Visan Isaila 64 éves birtokbérlő gazda bement a 
anyagraktárba, ahol dolgozni kez dett. Észrevette, hogy a mennyezeten 
lepattogzott a vakolat. Vasvillával 
megkopogtatta, mire a fal beomlott 
és egy hatalmas terméskő az öreg 
gazda fejére zuhant. A szerencsétlen 
ember bezuzott koponyával holtan 
rogyott össze. Az esetről értesült 
csendőrség megejtette a vizsgálatot, 
amelynek során megállapitást nyert, 
hogy senki sem felelős Visan gazd? 
tragikus haláláért. 

Három évre itélték 
a tolvaj katonát 

(KOLOZSVAR.) Izgalmas napja 
volt ma délelő:: a kolozsvári hadbi- 
róságnak. Elsőnek Costea Jánost, a 
VII. hegyivadászered közkatonáját 
vezették a vádlottak helyére. A büne 
az, hogy betört az ezred anyagrak 
tárába, ahonnan szövetet, ruhát, bal4 
kancsot, egyéb értékes holmit, vala- 
mint egy iránytüt lopott. A bünössé- 
ge rábizonyult s igy a hadbiróság rő- 
vid tanácskozás után kihirdette a su- 
lyos itéletet: Három évi börtön. 

Varga Jánost, a 82-es gyalogez- 
red katonáját lopásért távollátében 
egy évi elzárásra itélték. 

Csete László 85-ös gyalogos ka- 
tóna felettesét inzultálta. Nem jelent 
meg a tárgyaláson. Büntetése 2 hé- 
nap. 
Bodezna János hegyi tüzérezred őr 

vezetője. A vád szerint lopást kisé- 
rele meg. Távollétében 2 hónapi el- 
zárással büntette a hadbiróság. 

dotta, bogy a város vezetőségé- CENZURA 
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